
Ali je bolje topel krompir, t. j . taki, ko se je skuhal, pokla-
dati ali mrzell 

Če ravno je prav dobro, da se krompir prej kuha, ko 
se poklada, je vendar strašna neumnost, krompir za klajo 
dva ali tri dni prej skuhati ko se poklada. Iz kuhauega 
krompirja, ki mrzel postane, se napravi na znani način le
pilo (pap) ki se zlo težko prebavi in zato ne redi tako do
bro živali kakor topel, to se je po sledeči skušnji popolnoma 
potrdilo: Na nekem velikem posestvu se je večim kravoni 
ki so precej dobro dojile, pofeladalo 9 tednov vsak dan 
zmes iz enakih delkov sena, rezane slame, krompirja in 
otrobov. Prve tri tedne se je pokladal krompir topel, t. j . 
taki ko se je skuhal in dobilo se je 189 pintov mleka , in 
krave so vse skupej težile 993 funtov, potem se je pokladal 
tri tedne mrzel krompir, ki je že bil en dan prej skuban, in 
dobilo se je pri drugač celo enakem pokladanju in oskrbo
vanju krav samo 171 pintov mleka in krave niso več težile 
kakor samo 975 funtov; sedmi teden pa se je spet pokladal 
topel krompir in na koncu tretjega tedna se je spet dobilo 
187 pintov mleka in krave so težile skupej 9»9 funtov. 

Kako se živalim in rastlinam odpravi mrčes. 
Razstopijo se 4 loti goluna v poliču vode in s to raz

topljino se umivajo živali, polivajo drevesna debla in veje in 
druge rastline in mrčes zgine. 

PomoČek proti listnim ušem. 
Izvrsten sadjerejec O b e r d i e k priporoča proti listnim 

ušem tale pomoček. V treh pintib vode se razdeli za eno 
žlico zelenega rojila (žajfe) in se še prilije za polič kva
sine vode. Ena pest kvasinega lesa se mora pol ure kubati 
v jednem poliču vode. S to zmesjo se morajo poškropiti 
zvečer, če je vreme suho in toplo, vse one veje in listje, na 
kterih se nahajajo uši, in v 24 urah so vse uši umorjene. 

O reji telet. 
V nekih krajih je še zmirom ta zlo napačna stara na

vada, da se mleko, ki se prvokrat nadoji ko se je krava 
stelila, odlije. To prvo mleko, ki ima žoltasto barvo, pa za
država ravno one tvarine, ktere je natora za to odločila, da 
razdelijo v želodcu in črevab se nabajajočo otrdnjeno blato 
pri teletu. Vsikdar se je še opazilo , da dobijo ona teleta, 
klerim se ni dalo prvo mleko, trdo, kvisko stoječo dlako in 
posebno temne oči, med tem ko ona teleta, kterim se da 
prvo mleko, taki zgubijo prvo dlako in hitro in lepo rastejo, 
ker ono trdo blato je iz njih po prvem mleku hitro odišlo. 

Sitne muhe. 
se od konjev in goved lahko odženejo, če se popari nekoliko 
črstvega tabaka, se v to tabakovo vodo dene nekoliko moke 
in meda in ee s tim živali umijejo. 

Gospodarske stvari. 


